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（考查内容：第十八章  勾股定理  ）

说明：1、全卷共8页。考试时间90分钟，满分150分．

2、答卷前，考生必须将自己的座号、姓名、班级、学校按要求填写在密封线左边的空格内。

3、答题可用黑色钢笔、圆珠笔按各题要求答在试卷上，但不能用铅笔或红笔
	姓  名

	


第Ⅰ部分  选择题（共30分）
	得分
	评卷人

	
	


一、选择题（本题共10小题，每小题3分，共30分．每小题给出的4 个选项中只有一个是符合题目要求的。）
1、在
[image: image1.wmf]ABC

Rt

D

中，∠C＝90°，
[image: image2.wmf]a

、
[image: image3.wmf]b

、
[image: image4.wmf]c

分别表示
[image: image5.wmf]A

Ð

、
[image: image6.wmf]B

Ð

、
[image: image7.wmf]C

Ð

的对边，则下列各式中，不正确的是（　　　）

（A） 
[image: image8.wmf]2
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  （C）  
[image: image10.wmf]2
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 （D） 
[image: image11.wmf]2
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2、一直角三角形的一直角边长为6，斜边长比另一直角边长大2，则斜边的长为（      ）

	班  级

	


（A） 4        （B） 8         （C） 10          （D）  12       

[image: image69.wmf] 

3、如图所示，直角三边形三边上的半圆面积从小到大依次记为
[image: image12.wmf]1

S

、
[image: image13.wmf]2

S

、
[image: image14.wmf]3

S

，则
[image: image15.wmf]1

S

、
[image: image16.wmf]2

S

、
[image: image17.wmf]3

S

的关系是（　　　）

（A）
[image: image18.wmf]3
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　     （B）
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（C）
[image: image20.wmf]3
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　     （D） 
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[image: image70.wmf] 

4、若等边△ABC的边长为2cm，那么△ABC的面积为（   ）．
（A）
[image: image22.wmf]3

cm2   （B）
[image: image23.wmf]3

2

cm2  （C）
[image: image24.wmf]3

3

cm2  （D）4cm2
	学   校

	


5、点A和点B分别是棱长为20cm的正方体盒子上相邻面的两个中心，一只蚂蚁在盒子表面由A处向B处爬行，所走最短路程是（       ）
（A）  40 cm   （B）  
[image: image25.wmf]2

20

 cm   （C）  20 cm    （D）
[image: image26.wmf]2

10

 cm
6、在下列以线段a、b、c的长为三边的三角形中，不能构成直角三角形的是　　（　　  ）

（A）a=9 、b=41 、c=40        （B）a=11 、b=12 、c=15 

（C）a∶b∶c=3∶4∶5          （D） a=b=5 、c=
[image: image27.wmf]2

5


7、在△ABC中，AB=12cm， BC=16cm， AC=20cm， 则△ABC的面积是(     )

（A）96cm2        (B) 120cm2       (C) 160cm2       (D) 200cm2
8、锐角三角形的三边长分别是2、3、x，则x的取值范围是（      ）

 （A）
[image: image28.wmf]5

<x<
[image: image29.wmf]13

     （B）
[image: image30.wmf]13

<x<5     （C）1<x<
[image: image31.wmf]13

    （D）1<x<5
[image: image71.wmf] 

9、已知如图，水厂A和工厂B、C正好构成等边△ABC，现由水厂A和B、C两厂供水，要在A、B、C间铺设输水管道，有如下四种设计方案，（图中实线为铺设管道路线），�其中最合理的方案是（      ）

[image: image72.wmf] 

10、如图，数轴上的点A所表示的数为x，则x2-10的立方根为（      ）

（A）
[image: image32.wmf]2

-10       （B） -
[image: image33.wmf]2

-10   
（C）  8          （D） -12

请将选择题答案写入表格：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ部分   非选择题（共120分）
	得分
	评卷人

	
	


二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分．请把下列各题的正确答实填写在横线上）
11、等腰△ABC的底边BC为16，底边上的高AD为6，则腰长AB的长为____________。
12、若正方形的面积为18cm2，则正方形对角线长为__________cm。

[image: image73.wmf] 

13、如图所示，礐石某风景名胜区为了方便游人参观，从主峰A处架设了一条缆车线路到另一山峰C处，若在A处测得∠EAC=30°，两山峰的底部BD相距900米，则缆车线路AC的长为_______米．



         （第13题图）
14、命题“全等三角形的面积相等”的逆命题是：                      ，
  它是           （填入“真”或“假”）命题。

15、一个直角三角形的两边长分别为3cm和4cm,则第三边的长为           。
16、如图，矩形纸片ABCD，AB=2，
[image: image35.wmf]0

30

=

Ð

ADB

，沿对角线BD折叠（使
[image: image36.wmf]ABD

D

 

和
[image: image37.wmf]EBD

D

落在同一平面内），则A、E两点间的距离为            。
三、解答题(本大题共9小题，共102 分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
	得分
	评卷人

	
	


17、（9分）在
[image: image38.wmf]ABC

Rt

D

中，∠C＝90°，
[image: image39.wmf]a

、
[image: image40.wmf]b

、
[image: image41.wmf]c

分别表示
[image: image42.wmf]A

Ð

、
[image: image43.wmf]B

Ð

、
[image: image44.wmf]C

Ð

的对边（如图）。
[image: image74.wmf] 

⑴　已知ｃ＝25，ｂ＝15，求ａ；　　　

⑵　已知ａ＝
[image: image45.wmf]6

，∠A＝60°，求ｂ、ｃ。
	得分
	评卷人

	
	


[image: image75.wmf] 

18、（9分）已知：线段
[image: image46.wmf]m

、
[image: image47.wmf]n

（
[image: image48.wmf])

n

m

>


求作：线段
[image: image49.wmf]l

，使得
[image: image50.wmf]2

2

2

n

m

l

-

=

。（保留作图痕迹，不要求写作法和证明，但应在图中标示各线段的长并写明结论）

[image: image76.wmf] 


	得分
	评卷人

	
	


19、（10分）如图，一段楼梯，每级台阶的高度为30cm，宽度为36cm，A、B两点间相距多远？
[image: image77.wmf] 


	得分
	评卷人

	
	

	座位号

	


[image: image78.wmf] 

20、（10分）如图，
[image: image51.wmf]ABC

D

中，CD是AB边上的高，且
[image: image52.wmf]BD

AD

CD

×

=

2

，求证：
[image: image53.wmf]ABC

D

是直角三角形。

[image: image79.wmf] 


	姓  名

	


	得分
	评卷人

	
	


21、（12分）如图所示，螺旋形是由一系列直角三角形组成，其中
[image: image54.wmf]1

1

0
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=

=

A

A
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，
[image: image55.wmf]n

S

表示第
[image: image56.wmf]n

个三角形的面积。
（1）请你用
[image: image57.wmf]n

的代数式表示
[image: image58.wmf]n

S

。

（2）求
[image: image59.wmf]2
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的值。

[image: image80.wmf] 


	班  级

	


	学   校

	


	得分
	评卷人

	
	


22、（12分）如图所示，用四个边长是a，b，c的直角三角形拼成右边的一个正方形，用这种拼图，你能推导出勾股定理吗？写出你的推导过程。

[image: image81.wmf] 


	得分
	评卷人

	
	


[image: image82.wmf] 

23、（12分）如图所示，在四边形ABCD中，已知：
[image: image60.wmf]1

:
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DA

CD

BC

AB

，且
[image: image61.wmf]0
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=

Ð

B

，求
[image: image62.wmf]DAB

Ð

的度数。
	得分
	评卷人

	
	


24、（14分）如图，北海海面上，一艘解放军军舰正在基地A的正东方向且距A地40海里的B处训练，突然接基地命令，要该舰前住C岛，接送一病危渔民到基地医院救治，已知C岛在A的北偏东
[image: image63.wmf]0

60

方向，且在B北偏西
[image: image64.wmf]0

45

方向，军舰从B处出发，平均每小时走20海里，需要多少时间才能把患病渔民送到基地医院？（精确到0.1小时，参考数据：
[image: image65.wmf]41
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）

[image: image83.wmf] 


	得分
	评卷人

	
	


25、（14分）已知：矩形ABCD（四个角都是直角）。

（1）如图25—（1），P为矩形ABCD的边AD上一点，求证：
[image: image66.wmf]2

2

2

2

PD

PB

PC

PA

+

=

+

。
（2）如图25—（2），当点P运动到矩形ABCD外时，结论是否仍然成立？请说明你的理由。
[image: image84.wmf] 

（3）如图25—（3），当点P运运到矩形ABCD内时，结论是否仍然成立呢？请说明你的理由。

[image: image67.png]
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